



Главное -  
попасть  
в цель



Служитель бога  
с душой морпеха

2



Совещались  
работники  
культуры

3



Бойцам всё это  
пригодится

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

19 ноября 2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



ВВО: идёт  
боевая учёба

## УНИВЕРСИТЕТ

Середина ноября для большинства воинских коллегиев - своеобразная первенька между учебными циклами. Но процесс обучения не знает. Например, артиллерийские подразделения Восточного военного округа даже в подготовительный период, когда в ряде формированияй идёт смена призывающего контингента, занимаются, придерживаясь заранее утверждённого плана. Ежедельно среду и четверг у артиллеристов проходит Единый день огня.

- Проводим походом начальника артиллерии соединения разворачиваются семь учебных мест, - рассказывает старший офицер отряда подготовки ракетных войск и артиллерии РВиА ВВО полковник Виктор Смирнов. Каждый офицер-артиллерист за среду и четверг должен посетить всё как минимум по два раза. Кроме того, расписание для личного состава строится таким образом, что занятия по специальной и технической подготовке проходят тоже на этих местах. Получается, мыuibаем сразу двух занятий: офицеры повышают свою профессиональную грамотность, особенно в новых методах, а сержанты, старшины и рядовые - изучают условия боевого применения артиллерийских подразделений линий раз построены приобретенный на полигоне материал. Кроме того, выполняя различные нормативы, огневые взводы увеличивают показатели слаженности.

Обично Единый день огня проходит в два этапа. В среду занятия идут на учебных точках, а в четверг на боевых участках. Артиллеристы выполняют различные нормативы по разведке и определению

практически все мероприятия боевой подготовки бригады, включая учения различного масштаба. Это позволяет без выезда на местность отрабатывать полный комплекс действий по управлению огнём артиллерии в условиях общеизвестного боя. Однажды командиры видят среду, соответствующую, есть возможность оперативно организовать с ними методическое занятие с параллельным «разбором полётов».

Подобные мероприятия - не стечкающееся явление, практикуемое лишь в одном соединении. В каждом ракетной, артиллерийской или мотострелковой бригаде среда и четверг отведены под боевые занятия. Естественно, эти дни огня. Это правило неукоснительно соблюдается на протяжении многих лет. В период проверок ЕДО становится частью контрольных занятий. Если говорить более широко, то данная практика стала неотъемлемой составляющей дальневосточной школы подготовки офицеров. Здесь они совершенствуют свои профессиональные качества, а в полевых условиях обучаются личный состав. Если полигон - академия для солдата, то ЕДО - университет для артиллериста. На РВиА ВВО говорят об этом без иронии.

Кирилл БЛИНОВ.  
Фото автора.

Основная ценность подобных тренировок - наглядность, - рассказывает подполковник Виктор Смирнов. На МАПСе смоделирована машина тактического поля полигона, где проходят



для артиллериста



• К Дню ракетных войск и артиллерии

## ОСНОВА ОГНЕВОЙ МОЩИ СУХОПУТНЫХ ВОЙСК

В Российской Федерации много памятных дат, среди них - День ракетных войск и артиллерии, который отмечается 19 ноября.

Впервые праздник Для артиллерии был установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года. С 1964 года он назывался как День ракетных войск и артиллерии. В современной России День кадровых ракетчиков и артиллеристов был установлен Указом Президента Российской Федерации в 2006 году. Целью праздника является способствовать возрождению отечественных воинских традиций и повышению престижа военной службы.

Этот праздник, на мой взгляд, очень важен для современной России, ведь он объединяет историю ракетного и артиллерийского дела и историю воинских подвигов артиллеристов армии России за более чем шестисотлетие существование отечественной артиллерии.

И даже его празднование выбрано в честь 19 ноября 1942 года, когда в ходе Сталинградской битвы, в этот день занятым в истории артиллерии за публикацию «Операции», положившей начало в Первой мировой войне, оружество артиллерии в Юго-западном фронте русской армии в августе 1916 года, которое впоследствии получило название Бруцулонской операции.

Награждение кадровой артиллерии состоялось 29 декабря 2011 года во Владикавказе - на сцене академического Русского театра им. Евгения Вахтангова. Соб. инф.

милиардистской Иоинии. В ходе Маньчжурской операции артиллерийский фронт руководил: 1-го Дальневосточного - генерал-полковник артиллерии Г. Дегтярёв, 2-го Дальневосточного - генерал-лейтенант артиллерии М. Пареготов, Забайкальского - генерал-лейтенант артиллерии И. Савицкий. За заслуги в разгроме Китайской армии пятнадцати артиллеристам было присвоено звание Героя Советского Союза, десятим тысячам награждены орденами и медалями, более 50 артиллерийских соединений и частей удостоены почётных званий.

В настоящее время ракетные войска и артиллерия являются одним из родов войск в составе Сухопутных войск Вооружённых сил Российской Федерации. Ни их вооружение, ни их вооружение состоит из самых совершенных образцов тактического оружия. Такие образцы, как «Тополь», «Лунга-У», «Нескандер», и различные артиллерийские системы, как самоходные, так и буксируемые. Как и прежде, русская артиллерия надёжно стоит на страже защиты Родины. Сегодня ракетные войска и артиллерия составляют основу огневой мощи Сухопутных

войск. Это обусловлено их малогабаритностью, высокой точностью ударов, оперативностью их нанесения, малой зависимостью эффективности огня от времени года, суток, погодных и других условий. В обзорной перспективе, как показывает опыт локальных войн и вооружённых конфликтов современности, возлагаемый на ракетные войска и артиллерию, в будущем, несомненно, будет ощущаться.

Героические традиции предков достойны восхищения, гордости и поклонения ракетчиков и артиллеристов. Они с честью выполняют свой воинский долг, оставляют новейшие оружия и техники, повышают боевое мастерство, высокий уровень которого гарантирует выполнение необходимых задач в самых различных условиях.

Подготовил

Валерий ПЕТРЕНКО.



Выборы депутатов Государственной думы Российской Федерации

Телефон «горячей линии» рабочей группы ВВО: (4212) 39-78-99

• С праздником!



ПОЗДРАВЛЕНИЕ  
КОМАНДУЮЩЕГО  
ВОЙСКАМИ ВОСТОЧНОГО  
ВОЕННОГО ОКРУГА В  
ЧЕСТЬ ПРАЗДНОВАНИЯ  
ДНЯ РАКЕТНЫХ ВОЙСК  
И АРТИЛЛЕРИИ

19 ноября 1942 года залпы боя 15 тысяч орудий известили о начале контраступления Советской армии под Сталинградом, в ходе которого было окружено и разгромлено три танковые группы фашистской армии. Особую роль при взломании пражской обороны сыграла артиллерия, потеряв при этом огня была настолько велика, что немецкие войска потеряли способность к организованному сопротивлению.

В ознаменование боевых заслуг воинов-артиллеристов в Сталинградской битве 21 октября 1944 года установлен ежегодный праздник Дня артиллерии 19 ноября.

Ракетчики и артиллеристы, подававшие новые виды боеприпасов и средств их доставки привнесли и обогатили боевые действия и развернули ракетных войск, которые за короткий срок прошли трудный путь становления и в настоящее время способны выполнять самые сложные задачи. С 19 ноября 1964 года ракетчиками и артиллеристами отмечается единый праздник - День ракетных войск и артиллерии. В самые суровые и тяжёлые годы в истории страны, в артиллерии стало называть «богом войны».

Свой традиционный праздник ракетников и артиллеристов округа встречают успешным завершением учебного года, решая задачи по укреплению боевой готовности, повышению своего профессионального мастерства. В ходе полевых учений на первенство Вооружённых сил РФ среди командиров ракетных дивизионов первое место занял майор И. Макотин, а на Всевременные состязания среди командиров артиллерийских батарей победителем стал старший лейтенант А. Любимов.

Лучших результатов по итогам года достичь соединения под командованием полковника А. Пепкова и подполковника В. Подчура.

Поздравляю весь личный состав ракетных войск и артиллерию округа, ветеранов рода войск с профессиональным праздником.

Желаю офицерам, сержантам и старшинам, солдатам и матросам ракетных войск и артиллерию округа дальнейших успехов в решении задач по обеспечению безопасности восточных рубежей нашей Родины.

Командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Константин СИДЕНКО.

• Актуальное интервью

Начальник ракетных войск и артиллерии ВВО полковник Сергей БАКАНЕЕВ:

### НАШ ОРИЕНТИР - ОФИЦЕРСКИЙ КОРПУС

В близайшее несколько лет меняется система повышения классификации военнослужащих ракетных войск и артиллерии Восточного военного округа будет смешена в сторону подготовки офицерских кадров. Это обусловлено двумя факторами. Во-первых, именно на офицеров в данном этапе возлагается практическая ислителектуальная работа в подразделениях, и от уровня их профессиональной грамотности и командирского чутья во многом зависит выполнение поставленных профильных предметов обучения.

Во-вторых, в ходе подготовки офицеров в ближайшем будущем ожидается серьёзное кадровое подвижение, вызванное программой ротации. На смену уехавшим к новым местам службы командарм прибудут офицеры из других военных округов.

Насколько уровень их вмущичествует соответствует высокому плану дальневосточной школы, чьи лучшие представители на протяжении целого ряда лет побеждают на различных конкурсах масштаба Вооружённых сил, пока сказать

сложно. Ясно, одно из изображений тайного курса руководство РВиА решило сработать на перспективу. Ещё процессы ещё происходят в воинских формированиях «ботов войн», на какой ноте они завершили учебный год и какие прогнозы строятся на следующий, об этом наш корреспондент узнал у начальника ракетных войск и артиллерии ВВО полковника Сергея БАКАНЕЕВА.

Окончание на 2-й стр.





